

**ПРИЕТИ СИГНАЛИ ПО "ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН" В МОСВ ЗА МЕСЕЦ ЮНИ 2020 ГОДИНА**

№	Дата	Постъпил сигнал	Сигнал	Отговорна институция	Предприети действия
1	08.06.2020 г. 07.06.2020 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Замърсяване на р. Осъм, гр. Ловеч с течност изливаща се от ресторант.	БД „Дунавски район“	Извършена е съвместна проверка „на място“ с БДДР Плевен и община Ловеч. При визуалния оглед на водата е констатирано наличие на биологични обазувания в застоините зони на реката над и непосредствено до стената на обекта. Не е констатирано наличие на мъртва риба и специфичен мирис на водата. Не е констатирано заустване на отпадъчни води от обекта в р. Осъм.
2	09.06.2020 г.	„Зелен телефон“	Изливане на отпадни води в реката от жилищен комплекс, намиращ се във вилна зона Побит камък.	БД „Дунавски район“ РИОСВ София	Извършен е оглед на локална пречиствателна станция за отпадъчни води (ЛПСОВ), пречистваща битово-фекалните отпадъчни води от вилно селище „Сентрал парк“, включващо имоти ПИ 035049, ПИ 035050 и ПИ 035079, м. „Милковица“, с. Нови хан, стопанисвана от „Пюрити био“ ЕООД. „Пюрити био“ ЕООД е титуляр на разрешително № 131110137/15.04.2013 г., продължено с Решение 2570/20.12.2018 г. за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води от Директора на БДДР. При проверката на ревизионната шахта е установено наличието на четири броя тръби, три от които са изходящи от ЛПСОВ за пречистени отпадъчни води, а четвъртата е изходяща тръба за дъждовни води и води от плувния басейн. Към момента на проверката от една от тръбите за пречистени отпадъчни води от ЛПСОВ (черна полиетиленова тръба) изтичат води със сиво-кафяв цвят и характерна миризма. В хода на проверката е извършен оглед на участък от р. Търнавска при точката на заустване на пречистените битови отпадъчни води след ЛПСОВ, съгласно разрешителното за заустване, при което е установено, че изтичат непречистени води във сиво-кафяв цвят и специфична миризма на битово-фекални отпадъчни води. Констатираното заустване е в нарушение на дадено, при предходна проверка, предписание, във връзка с което от РИОСВ София са предприети административнонаказателни действия към титуляра на разрешителното за заустване „Пюрити био“ ЕООД.
3	11.06.2020 г.	„Зелен телефон“	Замърсяване с пепелина на р. Разметаница в с. Баланово, общ. Дупница от дейността на ТЕЦ „Бобов дол“	РИОСВ Перник	Извършена е съвместна проверка с представители на ПБЗН – Кюстендил и лаборатория на ИАОС. Направен е оглед на коритото на р. Разметаница в четири участъка от с. Баланово до гр. Бобов дол. Във всички проверени участъци, водите в реката са видимо мътни с кафяв кален цвят. По информация на представител на ПБЗН – Кюстендил и кметовете на населените места през нощта на 11.06.2020 г. в района е имало проливни дъждове, които са довели до повишаването нивото на реката. Измерени са експресни физико-химични показатели на място, като всички са в норма, с изключение на електропроводимост, която е над нормата за „добро“ екологично състояние, което се дължи вероятно на увлечените наноси от открити минни терени.
4	11.06.2020 г.	„Зелен телефон“	Замърсяване на улиците на с. Хвойна, общ. Чепеларе с фекалии от овчарник намиращ се в селото.	ОДБХ Смолян	Извършена е проверка от главен инспектор от ОДБХ Смолян, при която е установено, че е в следствие на поройните валежи е разрушена подпорната стена на торовата яма на животновъден обект в с. Хвойна. Кмета е предприел незабавни мерки за почистване на замърсените участъци. На собственика на

					животновъдния обект е направено предписание за възстановяване на разрушената от пороите подпорна стена.
5	17.06.2020 г.	„Ел. поща“	Сигнал за тръба, която се изтича и замърсява езерото на Панчарево.	БДДР – Плевен РИОСВ София	На 17.06.2020 г. с писмо на РИОСВ-София, сигналът е изпратен по компетентност до кмета на район „Панчарево“ на основание чл. 191 ал. 1, т. 1 от Закона за водите, съгл. който „Кметът на общината контролира изграждането и правилната експлоатация на канализационните мрежи и съоръжения за пречистване на битови отпадъчни води“. В същия ден (17.06.2020 г.) е извършена проверка на място на язовир „Панчарево“ в близост до ресторант „Лодките“ от служители на администрацията на район „Панчарево“. С писмо от район „Панчарево“ РИОСВ София е уведомена, че при проверката на място „не е установено наличие на мирис и оцветяване на отливашите се води от заустените тръби в язовир „Панчарево“ при ресторант „Лодките“. В писмото на районната администрация е отразено, че „отливните тръби представляват дъждовни канали, реализирани при изграждане на уличната мрежа за отвеждане на повърхностни, дъждовни води в с. Панчарево. Дъждовната канализация е с цел подобряването състоянието на инфраструктурата на територията на селото.“
6	18.06.2020 г.	„Зелен Телефон“	Сигнал за наличие на неприятни миризми от дейността на „Стомана Перник“ в района на кв. Църква.	РИОСВ София	С писмо „Стомана Перник“ е информираба РИОСВ-Перник, че електро-стоманодобивен цех (ЕСДЦ), електродъгова пещ (ЕДП) № 1 и ЕДП № 3 към „Стомана индъстри“ АД ще бъдат спрени в периода 02.06.2020 г. – 19.06.2020 г. Съгл. представена допълнителна информация от дружеството, на 18.06.2020 г. ЕСДЦ не работи, в експлоатация са нов прокатен цех (НПЦ) и сортопрокатен цех (СПЦ). Пречиствателните съоръжения работят без отклонения. Не са регистрирани аварийни ситуации.
7	23.06.2020 г.	„Зелен телефон“	Нерегламентирано заустване в река в края на гр. Троян от производствена дейност на предприятието.	РИОСВ Плевен	Извършена е комплексна проверка с експерти от БДДР Плевен. От дейността на обекта се формират битови и производствени отпадъчни води, а от площадката на предприятието – поток дъждовни води. Смесеният поток битови и производствени води, пречистени в локална ПСОВ, зауства в канализационната система на гр. Троян. При проверката е установено, че ПСОВ е в режим на работа, съоръженията са технически изправни. В хода на проверката е направен оглед на участък от р. Осъм, граничещ с площадката на ПСОВ. Установено, че водата в описания участък е бистра, без съпътстваща миризма. Не е установен поток отпадъчни води и заустване в реката от площадката на ПСОВ, в т. число от земна вада след бетонов канал Ф300 с точка на заустване заснети при предходна проверка. На дружеството не е разрешено заустване на отпадъчни води от описаната точка, в р. Осъм. Установено е в близост до р. Осъм комбинирано съоръжение за ремонт и измиване на автомобили. При огледа е установено, че съоръжението има връзка с промишлен водопровод за нуждите на предприятието. При измиване на автомобилите отпадъчните води е възможно да се разливат по терена и от там - да постъпват в р. Осъм. В тази връзка са дадени предписания да не се измиват автомобили на съоръжението, трайно да се прекъсне връзката с промишления водопровод и да не се допуска нерегламентирано заустване на отпадъчни води от площадката на ПСОВ, в р. Осъм.